1. TERMIN — 18.1.2011

PouZivate-li néjakou sloZitéjsi vétu, strucné vsak ovérte jeji predpoklady.
Definitivni viysledek a dulezité mezivysledky u kazdého prikladu zvgraznéte!
Veskeré vvahy rddné odivodnéte. Odevzddvejte prosim vsechny pouZité vypocty.

1. [10b] Je dan systém rovnic

t
z +/ z(s)y(t — s)ds = 0, z(0) =1,
0
y'+3y=0, y(0)=1, y(0)=0.

(a) Aplikujte , formalné“ Laplaceovu transformaci; vypoctéte X (p) = Lz(t), Y (p) =
Ly(t).

(b) Urcete Laplaceovy vzory x(t), y(t).

(c) Dokazete oduvodnit ¢ jinak ovérit, pro¢ jsou nalezené funkce x(t), y(t) FeSenim
puvodni soustavy?

2. [12b] (a) Naleznéte inverzni Fourierovu transformaci reguldrni distribuce z,
ktera je urcena lokalné integrovatelnou funkci

v x, x>0,
7)o, z<o.

Dokazete vysledek napsat jako derivaci regularnich distribuci?
Ndpovéda: uzijte znamé vzorecky a také fakt, Ze x4 = xY (x), kde Y (x) je Heavisideova funkce.

(b) Ve smyslu distribuci spocitejte

d2
@U + u,
kde
u() = sin xz € (0,7),
0, x ¢ (0,m).

3. [10b] Je dédna diferencidlni forma
w=(x+ 2)dy Ndz + ydx

a zobrazeni ® : R? — R? piedpisem

x = cosh u cosh v

y = cosh u sinh v

z = sinhu
Piimo z definice spocitejte postupneé:
(a) dw
(b) *(w)
(c) d(®*(w))
(d) ®*(dw)
Ndpovéda: coshx’ = sinh z, sinhx’ = cosh z; mélo by vyjit (c) = (d) !
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ad (Il aplace) 10b:
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ad (distribuce) 12b:

3b ... inverze Heavi sidea
2b ... inverze derivace
2b ... integrace vysledku
2b ... prvni derivace

2b ... druha derivace

ad (forma) 10b:
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